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Ata da 44ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

            em 28 de agosto de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Zé Neto, ad hoc. À hora marcada, compuseram a Mesa 

dos trabalhos os Senhores (as): Washington Couto, Secretário da Saúde, representando o 

Governador Jaques Wagner; Antônio Carlos Silva, da Diretoria de Atenção Básica, representando o 

Ministério da Saúde; José Cristiano Soster, Diretor da Atenção Básica na Sesab; Marcos Sampaio, 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde; Edméia Gonçalves, Presidente da Federação Baiana 

dos Agentes de Saúde (Febacs); Nelson Quadros, Advogado da Federação Baiana dos Agentes de 

Saúde; Lúcia Gutemberg, Vice-Presidente da Febacs, representando a Confederação Nacional dos 

Agentes de Saúde; e Raimunda Maria, Agente de Saúde. O Sr. Presidente e proponente da atividade, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com o objetivo de discutir com 

os Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate à Endemias (ACE) a sanção 

da Lei nº 12.994/2014 (piso salarial e plano de carreira da categoria). O Deputado Zé Neto, 

ressaltando que vem acompanhando a categoria há vinte e três anos e foram muitas as batalhas 

enfrentadas, abordou os problemas e as perspectivas da categoria nos âmbitos estadual e federal, 

lembrando que o encontro tem o objetivo de dar continuidade ao debate que já garantiu avanços 

trabalhistas para os mencionados profissionais. Por fim, destacou a importância de trabalhar na 

construção dos dois grupos de trabalho e fazer a interlocução com os gestores municipais em relação 

às questões orçamentárias e administrativas. O Sr. Antônio Carlos Silva explicou que o Grupo de 

Trabalho será em conjunto com a Secretaria de Assistência à Saúde e foi criado de forma tripartite 

com a inclusão das secretarias municipais e estaduais. Acrescentou a necessidade de se criar 

estratégias para que o Ministério da Saúde colabore com os municípios, no sentido de efetivarem o 

pagamento do piso salarial, além de esclarecer dificuldades locais na perspectiva de tornar a lei 

realidade para os ACS e ACE do País. O Sr. Roque Honorato resgatou o papel desenvolvido pelos 

agentes na melhoria da saúde pública, rememorando as conquistas alcançadas pela categoria, e 

enfatizou a participação do Deputado Zé Neto nos embates. A Sra. Lúcia Gutemberg agradeceu o 

convite do Deputado Zé Neto e enalteceu a explanação apresentada pelo representante do Ministério 

da Saúde. A Sra. Edméia Gonçalves manifestou contentamento em representar a Federação Baiana 

dos Agentes de Saúde para discutir o piso salarial dos agentes de saúde. Anunciou o Congresso dos 

Agentes de Saúde, a se realizar em Porto Seguro, nos dias 18 e 19 de setembro próximo. O Sr. José 

Cristiano Soster ressaltou o trabalho de desprecarização dos Agentes Comunitários de Saúde e a 

construção do plano de cargos e salários da categoria, bem como chamou atenção para a questão 
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do repasse dos recursos do Estado para os municípios. Tratou sobre a importância do curso de 

qualificação dos ACS. O Deputado Álvaro Gomes ressaltou a luta da sociedade para agilizar o piso 

salarial dos ACS e ACE, enaltecendo a função dos agentes na prevenção das doenças. O Secretário 

da Saúde, Washington Couto, explicou que o próximo passo da Secretaria é construir um diálogo com 

os representantes municipais e estabelecer o piso nacional dentro dos limites da Lei de 

Responsabilidade Fiscal. Afirmou que a ideia da Secretaria é monitorar todo o processo de pagamento 

que é feito pelos municípios. Concluiu destacando a luta do Deputado Zé Neto para a criação e a 

implementação da lei que garanta o piso da categoria.  Ainda usaram da palavra algumas pessoas 

presentes na plenária, entre outras, as Sras. Maria das Graças Souza, Ana Paula e Conceição, 

representante de Feira de Santana. Nas considerações finais, o Sr. Cristiano Soster lembrou a 

importância da sequência do Curso de Técnico de Agente de Saúde, informando que em alguns 

municípios o 2º módulo já foi iniciado. Destacou os investimentos em tecnologia para melhorar a 

qualidade de informação e salientou a necessidade de incluir nas leis incentivos para os Agentes 

Comunitários de Saúde. Em seguida, o Sr. Antônio Carlos Silva esclareceu as indignações da 

plenária, a exemplo do piso nacional sobrepor o municipal, e afirmou que o trabalho de saúde é o 

grande responsável pela saúde pública. O Sr. Presidente registrou as presenças do Ex-Secretário de 

Saúde Jorge Solla, da Vereadora Fabíola Mansur, de Alfredo Boa Sorte, de Orlandinho Almeida, de 

representante da Senadora Lídice da Mata e das representações de diversos municípios do Estado. 

Na sequência, em nome do Poder Legislativo, agradeceu as presenças de todos e encerrou a Sessão.  

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 


